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ATA DA QUARTA SESSÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO 

SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO - BIÊNIO 

2014/2016 – 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro de 2.014, reuniu-se o Egrégio 

Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado do Espírito Santo, na 

Sede da Defensoria Pública do Estado do Espírito Santo, onde se 

encontravam presentes os Conselheiros: GILMAR ALVES BATISTA (Presidente 

do CSDPES), VINICIUS CHAVES DE ARAÚJO, ALLEY ALMEIDA COELHO, BRUNO 

DANORATO CRUZ, HUGO FERNANDES MATIAS, LEONARDO OGGIONI 

CAVALCANTI DE MIRANDA, PAULO ANTÔNIO COÊLHO DOS SANTOS, PEDRO 

PESSOA TEMER, PHELIPE FRANÇA VIEIRA, RICARDO WILLIAN PARTELI ROSA e o 

Representante da ADEPES, RENZO GAMA SOARES, conforme assinaturas em 

livro próprio. Ausente os Doutores GUSTAVO COSTA LOPES, SAMANTHA PIRES 

COELHO, LUIZ CESAR COELHO COSTA e HÉLIO ANTUNES CARLOS, sendo 

justificadas as ausências. Fizeram-se presentes na sessão os doutores GILMAR 

FERREIRA DE OLIVEIRA (Presidente do Conselho Estadual dos Direitos 

Humanos), FÁBIO RIBEIRO BITTENCOURT, BRUNO PEREIRA NASCIMENTO, 

CLAUDINER REZENDE SILVA, RODRIGO BORGO FEITOSA, LIGIA MARCHESI 

HOMEM, ROBERT URSINI DOS SANTOS, RONAN FERREIRA FIGUEIREDO, MAURO 

FERREIRA e DANIEL HENRIQUE CAMPOS. De início, o Presidente do Conselho 

Superior declarou ABERTA a presente sessão às 09h15min agradecendo a 

ilustre presença do Senhor Gilmar Ferreira de Oliveira, Presidente do Conselho 

Estadual de Direitos Humanos, justificando o convite, haja vista que na data 

de ontem (20.11.2014) foi celebrado o Dia Nacional da Consciência Negra. 

Em manifestação, Gilmar Ferreira de Oliveira agradeceu o convite e expôs 
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que é um momento de alegria e emoção estar presente em uma sessão do 

Conselho Superior da Defensoria Pública, ressaltando todos os trabalhos já 

realizados em conjunto com a Instituição. Argumentou que um dos princípios 

mais fortes da Declaração dos Direitos Humanos é o da sua Universalidade, 

ressaltando que não é possível defendê-lo sem a participação da Defensoria 

Pública. Em seu momento de manifestação apresentou as realidades 

vivenciadas pelos Direitos Humanos, apontando suas necessidades, desafios 

e vitórias, ressaltando o belo e importante trabalho da Defensoria Pública na 

luta pela defesa dos preceitos constitucionais e Direitos Humanos. Assim, o 

Presidente do Conselho Superior agradeceu e ratificou as belas palavras do 

Senhor Gilmar, ressaltando que um dos maiores desafios da Defensoria 

Pública é o de combater as desigualdades e injustiças no país, 

parabenizando a ideia dos Conselheiros Pedro e Phelipe em convidar o 

Presidente do Conselho Estadual dos Direitos Humanos para participar dessa 

sessão. Por fim, cada Conselheiro agradeceu a ilustre presença do Senhor 

Gilmar, ressaltando a parceria e apoio irrestrito à Instituição na luta contra as 

desigualdades sociais. Assim, a sessão foi suspensa às 10h45min, retornando 

às 11h13min. 01) Iniciando a ordem dos trabalhos, consta-se que a ata da 

sessão ordinária do dia 07 de novembro de 2014 foi aprovada no final da 

própria sessão. 02) Assim, seguindo a ordem do dia, passou-se à distribuição 

dos processos para relatoria. 2.1) Processo para distribuição de Conselheiro 

Relator,  processo nº 67992633 (Dispõe sobre designação de Defensores 

Públicos, servidores, estagiários do quadro administrativo do Conselho 

Superior ou de outros órgão da Instituição para auxílio dos Conselheiros  – 

Proponente: Pedro Pessoa Temer) – Retirado de pauta e encaminhado ao 

Defensor Público Geral para decisão. 2.2) Processo para distribuição de 
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Conselheiro Relator,  processo nº 68173253 (Dispõe sobre requerimento 

administrativo – Interessado: Associação dos Defensores Públicos do Estado 

do Espírito Santo) - Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro 

Leonardo Oggioni Cavalcanti de Miranda.  03) Em deliberação, o Conselho 

Superior decidiu pela convocação das seguintes datas para sessões 

extraordinárias: 04, 12 e 18 de dezembro de 2014. Tendo como pauta a 

análise da Resolução do Concurso Público e continuidade da análise da Lei 

Orgânica. 04) Assim, passou-se a deliberação dos processos. Neste 

momento a Presidência do Conselho foi passada ao Subdefensor Público 

Geral. 4.1) Considerando requerimento do Conselheiro Relator Paulo Antônio 

Coêlho dos Santos, a pauta foi invertida, a fim de ser analisado o processo 

para deliberação e votação nº 66396832 (Dispõe sobre lista de antiguidade 

(Remoção e Promoção) – Interessado: Gustavo Costa Lopes) – Conselheiro 

Relator Paulo Antônio Coêlho dos Santos. Com a palavra, o Conselheiro 

Relator proferiu leitura do relatório. Em seguida, o Conselheiro Hugo suscitou 

questão de ordem nos seguintes termos: “Tendo em vista o objeto do 

procedimento e a possibilidade de 04 Defensores Públicos sofrerem algum 

tipo de prejuízo em face do controle de legalidade efetuado pelo Conselho 

Superior, requeiro sejam os Defensores intimados a se manifestarem dentro 

do prazo de 15 dias, em respeito aos princípios da ampla defesa, 

contraditório e devido processo legal”. Neste momento, a Presidência do 

Conselho passou a ser exercida novamente pelo Doutor Gilmar Alves Batista. 

Assim, quanto a questão prejudicial levantada pelo Conselheiro Hugo, o 

Conselho Superior votou: O Doutor Gilmar votou contra a questão prejudicial 

por entender que a discussão da existência de cinco membros a mais não 

cabe nesse processo, devendo tal questão ser avaliada em procedimento 
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apartado. Os Conselheiros Paulo Antônio, Vinícius, Ricardo, Alley, Bruno 

Danorato e Leonardo Oggioni acompanharam o voto proferido pelo Doutor 

Gilmar. O Conselheiro Phelipe acompanhou as manifestações do Presidente 

do Conselho, com registro de que remoção é ato do Defensor Público Geral, 

razão pela qual o item 2 é prejudicial e deve ser analisado primeiramente 

após ser submetida ao Conselho Superior, motivo pelo qual votou no sentido 

de que o processo seja remetido ao Defensor Público Geral para se 

manifestar sobre a possível questão de ilegalidade apontada.  O Conselheiro 

Pedro acolheu a questão prejudicial, uma vez que não há previsão na lei de 

que a impugnação a lista de antiguidade ou alocação de Defensores 

Públicos em determinado nível seja feito em processo individual. POR 

MAIORIA, a questão prejudicial não foi acolhida pelo Conselho Superior. 

Nestes termos, foi dado vista dos autos ao Presidente do Conselho, Gilmar 

Alves Batista.  Neste momento o representante da ADEPES retirou-se da 

sessão. O Conselheiro Bruno Danorato solicitou que o Colegiado pudesse 

envidar maiores esforços, inclusive com reorganização da pauta, para 

deliberação de propostas pendentes de apreciação que se revertam em 

benefício direto e imediato aos Defensores Públicos. O Conselheiro Pedro 

manifestou-se da seguinte maneira: “Considerando que este Conselho tem 

mais de 40 itens em pauta para serem apreciados, inclusive vários itens com 

pedido de urgência, solicito que a presente sessão estenda-se também para 

o período da tarde”. O Presidente do Conselho deferiu o pedido do 

Conselheiro Pedro, contudo não pode ser apreciado por falta de quórum. 

Neste momento a sessão foi suspensa. No período da tarde, os Conselheiros 

Bruno Danorato Cruz, Hugo Fernandes Matias, Alley Almeida Coelho, Ricardo 

Willian Parteli Rosa, Leonardo Oggioni Cavalcanti De Miranda, Pedro Pessoa 
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Temer e Phelipe França Vieira retornaram a sala, contudo a sessão não foi 

retomada por ausência de quórum. Nada mais havendo a tratar, foi 

determinado o encerramento da presente sessão e do presente termo, que 

segue assinado por todos presentes. Eu, Karen Helena Rodrigues Furno, 

Secretária Executiva do Conselho Superior, digitei. 

 

 

GILMAR ALVES BATISTA                                   VINICIUS CHAVES DE ARAÚJO                          

Presidente do ECSDPES              Conselheiro 

 

 

 

GUSTAVO COSTA LOPES                                   ALLEY ALMEIDA COELHO 

       Conselheiro  Conselheiro 

 

 

 

BRUNO DANORATO CRUZ                                HUGO FERNANDES MATIAS           

       Conselheiro             Conselheiro 

 

 

 

PAULO ANTÔNIO COÊLHO DOS SANTOS           PEDRO PESSOA TEMER 

     Conselheiro                      Conselheiro 

 

 

 

PHELIPE FRANÇA VIEIRA                            LEONARDO OGGIONI C. DE MIRANDA      

     Conselheiro              Conselheiro 
 

 

 

RICARDO WILLIAN PARTELI ROSA                           RENZO GAMA SOARES 

     Conselheiro    Representante da ADEPES 
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